ERRATA

T. Fujii, S. Yoshifuji and K. Yamada: Quinolizidines—IV. Total syntheses of (\pm)-ankorine and (\pm)-11-methoxyprotoemetinol. *Tetrahedron* 36, 965-968 (1980).

Page 965, Abstract, line 2: "recemic" should read "racemic".

Page 965, left column, line 2: For "indiginous" read "indigenous".

Page 965, right column, bottom line: "z-benzyloxy-" should read "2-benzyloxy-".

T. Fujii and S. Yoshifuji: Quinolizidines—V. A novel synthetic route to Ipecac alkaloids through chemical incorporation of ethyl cincholoiponate derived from the Cinchona alkaloid cinchonine. *Tetrahedron* 36, 1539–1545 (1980).

Page 1541, Scheme 2: The common formula for compounds 28 and 29 should be replaced by:

Page 1542, right column, line 15: "CCH₂CH₃, s)," should read "CCH₂CH₃'s),".